

## 我变成了稻草人

我常常幻想自己能变成一个稻草人。想着想着,忽然,我感觉身上痒痒的,仿佛有无数只小手在轻挠我的小肚子。我低下头一瞧,哎呀!双腿竟变成了一根木棒,双臂直直伸展着,上面还绑着一把小扇子。我的衣服里塞满了金黄的稻草,头上还戴着一顶小帽子。天哪,我真的变成了稻草人!

不知何时,我的脚下已变成了长满庄稼的稻田。就在我发愣时,一只小麻雀“嗖”地飞过来,正打算偷吃饱饱满的稻穗。它看见我,瞬间吓得魂飞魄散,“扑棱棱”地赶紧飞走了。

夜幕降临,月亮姐姐带着星星宝宝在天空中熠熠生辉,美极了。我兴奋地向月亮姐姐招



淮师附小本部校区 一(4)班 楚欣然



淮师附小本部校区 三(5)班 韩沐宸



淮师附小本部校区 一(1)班 张翕然



淮师附小本部校区 一(5)班 胡嘉荟

## 读《论语》有感

“知之者不如好之者,好之者不如乐之者。”这句出自《论语》的经典语录,从一年级起就成为了我的座右铭。妈妈将它写在我的成长记录手册的第一页,我也把它铭记于心。那时,我只会背诵古诗词,对文言文了解甚少。随着时光推移,我逐渐长大。今年,我开始坚持每天阅读《论语》,从中细细品味古代先贤的智慧,也慢慢领悟其中关于做人、做学问、做事的道理。

《学而篇》中说:“吾日三省吾身,为人谋而不忠乎?与朋友交而不信乎?传不习乎?”其意思是:我每天多次自我反省,为别人办事是否尽心竭力了呢?同朋友交往是否诚实可信了呢?老师传授的知识是否复习了呢?妈妈说,这三句自我发问就如同每日照镜子,能时刻发现自己的不足,及时改正错误。每当读到此处,我都由衷惊叹古人的自律精神与直面错误的勇气。能够坚持每日自我反省,这是多么难能可贵的事啊!

孔子说:“学而不思则罔,思而不学则殆。”

这句话告诫我们,只读书却不思考,就会感到迷茫而无所适从;只空想却不读书,就会疑惑不解。课堂上,老师常提醒我们要将学习知识与思考问题相结合。若把学习比作吃饭,那么思考便是消化,只吃饭不消化不行,只消化不吃饭同样行不通。

“君子欲讷于言而敏于行”,意思是君子言语要谨慎,行动要敏捷。我认为,这是在告诉我们,无论做何事,都应避免轻率空谈,而要注重在实践中积极果断地行动。我不禁反思自己:是不是常常只爱高谈阔论,却不愿付出努力和行动呢?我下定决心,从现在起,要做一个脚踏实地、勤奋努力的人。

中国文化源远流长,中华文明博大精深,我们要从优秀传统文化中汲取精神力量。阅读《论语》时,我的内心豁然开朗,仿佛能听见孔夫子与弟子们探讨学问、交流思想的话语,这些跨越千年的谆谆教诲,将如一盏明灯,照亮我成长的道路。

淮师附小本部校区 朱筱函 三(3)班

手,月亮姐姐温柔地对我笑笑,而后隐入云层之中。天上的星星一眨一眨,如同明亮的眼睛。不一会儿,星星宝宝们呼朋引伴,一同玩起了游戏。

这时,农民伯伯扛着锄头走来,拍了拍我,说:“辛苦啦!”他掰开香喷喷的烤红薯放在我的手中:“尝尝,可甜啦!”虽然我不能吃,但心里甜甜的,连稻草都开心得沙沙响。夜晚的田野里,蟋蟀在唱歌,风儿吹得小扇子哗哗响,像是在跟星星说晚安。

我静静地伫立在稻田里,守护着这片希望的田野,感受着大自然的神奇与美妙,也因这份与农民伯伯的温暖互动,心里满是欢喜。

## 小小劳动者

淮师附小本部校区 一(4)班 陈玥菡

今天是五一劳动节,妈妈说这是属于所有劳动者的节日。我歪着脑袋好奇地问:“那我这个小不点也能当劳动者吗?”“当然可以!”妈妈笑着递给我一块抹布。

我踮起脚尖擦窗户,玻璃上的水珠像活泼的小蝌蚪一样滑动。当够不到高处时,爸爸把我举起来,那一刻,我仿佛变成了踩着云朵的小巨人,轻松把最顶上的灰尘都“赶跑”了。拖地时,我一不小心滑了一跤。妈妈连忙扶住我,教我像画波浪线那样推拖把。不一会儿,地板干净得像一面镜子,映出我满是汗水的脸蛋,我忍不住咯咯笑个不停。

最有趣的要数整理书桌了。铅笔东倒西歪地“躺”在橡皮擦上“睡觉”,课本你压着我、我挤着你。我把它们排成整齐的队伍,彩笔按颜色放进盒子里,就像彩虹住进了小房子。忽然,一张画从作业本里飘落出来——是去年春天我和妈妈一起做的小书签,嫩绿的叶子上还留着我的小指印呢!

晚上,全家围坐在一起吃着香喷喷的饺子。我的手指头还带着肥皂的清香,心里满是喜悦,原来劳动就像魔法,不仅能让家里变得整洁漂亮,还能让心里开出快乐的小花。从今天起,我要当家里永远的“小蜜蜂帮工”!

## 劳动节的收获

淮师附小本部校区 一(6)班 吴硕

今天是五一劳动节,这个节日,不仅是对劳动者辛勤付出的赞美,更是对劳动精神的崇高致敬。

清晨,第一缕阳光洒向大地,城市的每一个角落都热闹起来。清洁工挥舞着扫帚,为城市“梳妆打扮”;建筑工地上,工人顶着烈日,一砖一瓦建造高楼大厦;农田里,农民伯伯弯腰劳作,用汗水浇灌希望的田野……

在这个特别的日子里,我决定帮妈妈分担家务。早上起床后,我从冰箱拿出三个鸡蛋,学着妈妈的样子,点火、倒油,不一会儿,油珠像顽皮的孩子在锅里蹦跳。我迅速敲碎蛋壳,金黄的蛋液一个个滑入锅中,美妙的“滋啦”声随即响起。我捏了撮盐撒进去,没多久,鸡蛋的边缘就变得金黄。我轻轻一铲,鸡蛋便翻了个面。最后,我把香喷喷的煎蛋盛进白瓷盘,挤上爱吃的番茄酱,再夹上火腿和面包,美味的早餐就做好了。煎蛋的香气弥漫整个屋子,爸爸妈妈闻着香味走来。妈妈看到我做的早餐,微笑着抚摸我的头,夸我长大了。我们围坐在饭桌前,在欢声笑语中享用美食。

吃完早餐,妈妈起身准备刷碗,我连忙拉住她,说:“妈妈,我来。”我把桌上的餐盘端到洗碗池,打开水龙头开始刷冲洗,碗盘在水的冲击下发出响声,抹布与餐盘摩擦发出的嗡嗡声,仿佛在欢快歌唱。

洗完碗盘,我到阳台给果蔬浇水。刚走进阳台,阵阵香气扑鼻而来。红红的草莓沉甸甸的,好像随时会掉下来。我拿来小筐,右手轻轻一掐,草莓便一个个落入筐中。简单清洗后,我品尝着酸酸甜甜的草莓,心里美滋滋的。

今天,我体会到了劳动的辛苦,更感受到了劳动带来的快乐与满足。真期待下一个劳动节,希望还能有这么有趣的劳动体验!